
Karta péče ostrova přírody 

Mokřad u Dubové 

 

Mokřadní biotop. 

 

Souřadnice: 49.9040364N, 18.2839842E 

 



Název: Mokřad u Dubové 

Výměra: 2,30 ha 

Evidenční číslo: 094 

Organizační jednotka LČR: Lesní správa Opava 

Rok zařazení mezi ostrovy obnovy přírody: 2025 

Údaje o lokalizaci ostrova: 

- LHC Ostrava 1419, JPRL 116B04a, 116B06, 116B502 
- Katastrální území Šilheřovice, p.č. 1227 
- ÚSES – NRBC Černý les 

  

Předmět péče: Mokřadní biotop se zaplavovanými ostrůvky. Bývalý rybník s obtokovým potokem. 
Migrační koridor obojživelníků a plazů (čolek obecný, čolek velký, ropucha obecná, skokan štíhlý, 
skokan ostronosý, užovka obojková), hnízdiště jeřába popelavého. 

Popis předmětu péče:  

Mokřadní biotop s výskytem vzácných rostlinných a živočišných druhů vázaných převážně na mokřadní 
společenstva. Rostlinné a živočišné druhy zde mají optimální podmínky k svému životu a rozvoji. Jedná 
se významnou lokalitu – hnízdiště jeřába popelavého, migrační koridor a místo rozmnožování 
obojživelníků a plazů, loviště orla mořského. 

Popis současného stavu v souvislosti s předmětem péče:  

Lokalita se nachází v místě bývalého rybníka, sloužícího jako zdroj vody v bažantnici. Tvoří ji dno rybníka 
s vybudovanou hrází a obtokovým korytem meandrujícího potoka. Podél potoka lze najít olšiny 
v různém stádiu rozpadu či pařezové výmladnosti. Po ploše je možno vidět ostrůvky vystupující nad 
hladinu vody, porostlé dřevinou vegetací. Severní část biotopu je zarostlá trsy mokřadních rostlin – 
výskyt hnízda jeřába popelavého. Lokalita mokřadu není využívána k jakémukoliv hospodaření, 
využívána je pouze fotografy. Živočišné druhy nejsou nijak rušeny, mohou se úspěšně vyvíjet. Lokalita 
je hojně navštěvována spárkatou zvěří. Především dančí, srnčí a černou. V současném LHP jsou tyto 
plochy popsány jako bezlesí (rybník) a požívají ochranu pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL).  

Historický vývoj ekosystému, který je předmětem péče, nebo biotopu předmětu péče:  

Jedná se o plochu bývalého rybníka, který sloužil několik desetiletí provozu bažantnice. Na přelomu 
tisíciletí došlo při nízké vodní hladině k promrznutí vodního díla a tím i porušení nepropustné vrstvy 
dna rybníku.  

Popis plánované péče:  

Naším cílem je zachovat mokřadní charakter ploch a nezasahovat do vodního režimu lokality. 
Plánujeme provádět případný výřez nežádoucích dřevin, nenarušovat půdní povrch a pro případný 
pojezd techniky využívat období sucha a mrazu a volit trasu pouze po stávajících linkách. Celkově 
chceme zachovat současný příznivý stav biotopu, který umožňuje existenci a rozmnožování rostlinných 
a živočišných druhů. Při následných obnovách LHP plánujeme ponechat lokalitu v bezlesí. Nadále lze 
podporovat intenzivní lov spárkaté zvěře a minimalizovat rušivé elementy v době hnízdění jeřába 
popelavého. 



 

 

Porostní lesnická mapa LHC Ostrava se zákresem hranic ostrova

 

 


